

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年三月初三 十一谷雨 2024年4月 11 星期四 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24657号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我国开展增值电信业务扩大对外开放试点工作 海南自由贸易港在列

本报讯(记者邵长春)工业和信息化部4月10日发布《关于开展增值电信业务扩大对外开放试点工作的通告》,决定开展增值电信业务扩大对外开放试点工作,海南自由贸易港被列入试点。

根据通告,率先开展试点工作的地区为北京市服务业扩大开放综合示范区、上海自由贸易试验区临港新片区及社会主义现代化建设引领区、海南自由贸易港、深圳中国特色社会主义先行示范区。

通告提出,在获批开展试点的地区取消互联网数据中心(IDC)、内容分发网络(CDN)、互联网接入服务(ISP)、在线数据处理与交易处理,以及信息服务中信息发布平台和递送服务(互联网新闻信息、网络出版、网络视听、互联网文化经营除外)、信息保护和处理服务业务的外资股比限制。

据悉,这一扩大开放政策旨在通过

开放主动对接国际高标准经贸规则,激发市场竞争和主体活力,服务构建新发展格局,与全球共享中国数字经济发展红利。同时,通过在自由贸易港、自由贸易试验区等试点开放,更好发挥改革开放综合试验区平台作用,进一步积累电信业务开放经验,构筑立体化制度和安全监管体系,为在更大范围内开放奠定基础。通告指出,将根据试点实施情况,适时扩大试点地区范围。

习近平会见马英九一行



四月十日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在国会会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了国家团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望,民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族,中华文明几千年来历经沧桑,饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。

下转 A02 版

牢记嘱托 奋楫争先

——沿着习近平总书记到海南考察的足迹看变化

五指山毛纳村做强茶叶、旅游等生态产业,接续推动乡村振兴 跑向一个崭新的春天

■ 本报记者 谢凯

高耸的山顶,云卷云舒;茂密的雨林,春意浓浓。

4月的五指山下,毛纳村里生机勃勃。茶山中,茶农们穿梭其间,身影忙碌;广场上,游客们打卡拍照,其乐融融。

走进村子,蜿蜒的水泥村道平整洁净,独具特色的民居错落有致,村口石头上,“产业生态化 生态产业化”10个红色大字十分醒目。

2022年4月11日,习近平总书记来到村里,了解当地因地制宜发展特色产业,加强民族传统文化保护传承等情况,指出乡村振兴要在产业生态化和生态产业化上下功夫,继续做强做大有机农产品生产、乡村旅游、休闲

农业等产业,搞好非物质文化遗产传承,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

两年来,毛纳村牢记嘱托,全力保护一草一木、发展产业一心一意,不断完善村庄基础设施,全村人充满干劲,朝着总书记指引的方向,跑向一个崭新的春天。

做强茶产业 改变穷困生活

“来,先坐下喝杯我们的水满大叶茶。”来到毛纳村,村民总会热情邀约,不论你从哪里来。

深处五指山区,毛纳村茶产业的发展并不容易,这是毛纳村致富带头人王琼香的真切体会。

从前,在林子密得有些黑的山沟里,毛纳村村民们艰难开荒垦地、兴修水利,种上稻谷玉米等粮食,也砍竹子卖给外地客商,但始终没富起来。“雨林里动物多,前一天刚种下去的玉米、稻谷,第二天一早起来就没了。”王琼香说。

“出门靠双腿,衣鞋靠缝补,产业只够温饱,家里连双新鞋子都难见到。”王琼香虽说已有20多年党龄,但11年前的她还是贫困户。

同一些贫困地区一样,村子被茫茫大山包围,周边树木密密麻麻,在这片山峦里寻找一条出路,是眷恋这座山的人们最渴望的事。

而脱贫攻坚这场载入史册的“战斗”,让这个黎寨有了新希望和新变化。

下转 A03 版



四月九日,五指山市水满乡毛纳村举办趣味运动会,赶椰子活动吸引了不少游客参与。本报记者 李天平 摄

冯飞刘小明检查第四届消博会筹备工作 聚焦促进消费 精心谋划部署 周密细致服务 全力办好2024年我国首场重大国际性展会

本报海口4月10日讯(记者陈蔚林)4月10日,省委书记冯飞、省长刘小明来到海南国际会展中心,检查第四届中国国际消费品博览会筹备工作并召开筹备调度会。

冯飞、刘小明先后来到海口中免国际免税城、海南国际会展中心登录大厅、安保指挥部、新闻中心、各展馆和开幕大厅,实地检查安全保卫、新闻宣传、服务保障、组展布展等工作筹备情况。

冯飞指出,本届消博会是2024年我国首场重大国际性展会,也是商务部“消

费促进年”活动的一场“重头戏”。要深刻领会展会举办的特殊背景,牢牢把握“促进消费”这一主题,突出“市场化”和“节俭”两个重点推进各项工作,实现绿色、效能、精品、精彩的办会目标,以办发展会拉动有潜力的消费和有效益的投资,唱响中国经济光明论。要聚焦精品新品、首发首秀,集中推出一批“爆款”消费品,不断扩大展会影响力、吸引力、创新力。要统筹做好“1+N全岛办展”,举办好主宾国和品牌日活动,以主会场的精彩纷呈带动分会场有声有色。要整合各类媒体资源,精心

策划宣传报道,围绕“2024消费促进年”活动主题,充分展示消费供给新场景新业态,充分展示国家形象、体现海南担当。要精心谋划部署,周密细致服务,健全管理机制,完善应急预案,以优质服务赢得参展各界认可。要进一步扩大展会效益,充分展示良好城市形象,实现“办好一个展会,激活一座城市”的目标;持续加大招商引资力度,为意向企业做好政策解读,力争把展商变成投资者。省领导罗增斌、倪强、陈怀宇参加有关活动。

省政府与中国农业发展银行签约 刘小明钱文挥证签

本报海口4月10日讯(记者陈蔚林)4月10日,海南省人民政府与中国农业发展银行在海口签署政策性金融服务海南自由贸易港建设和乡村振兴战略合作框架协议。省长刘小明、中国农业发展银行董事长钱文挥见证签约。

根据合作协议,双方将立足海南“三

区一中心”战略定位,充分发挥职能作用,围绕乡村振兴、粮食全产业链发展、南繁硅谷建设、深化农村改革和农业对外开放、提升乡村产业发展水平、垦地融合、城乡融合发展、生态文明建设、海洋资源保护与开发、农业关键核心技术攻关等领域开展合作,全力推动海南乡村振兴战略实施,筑牢中国特色自由贸易

港建设基础。签约仪式前,刘小明会见钱文挥一行。双方围绕继续加大对我省国家粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、自贸港重大项目和农业现代化等领域支持力度进行交流。副省长陈怀宇,省政府秘书长符宣朝参加活动。

省政协八届常委会第九次会议召开 李荣灿主持并讲话

本报海口4月10日讯(记者刘操袁宇 通讯员李发强)4月9日至10日,政协第八届海南省委员会常务委员会第九次会议在海口召开,围绕“全面推进美

丽海南建设 争创美丽中国先行区”开展专题协商议政。省政协主席李荣灿主持会议并讲话。

下转 A02 版

省委政法委员会第十九次全体会议召开 沈丹阳主持并讲话

本报海口4月10日讯(记者袁宇)4月10日,省委副书记、政法委书记沈丹阳主持召开省委政法委员会第十九次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记

近期系列重要讲话精神,传达学习中央政法委近期重要会议精神,研究贯彻落实意见,部署下一阶段重点工作。

下转 A02 版

国务院新闻办公室今日上午举行“推动高质量发展” 系列主题新闻发布会(第九场)海南专场 刘小明将作主发布并答记者问

本报海口4月10日讯(记者陈蔚林)4月10日,海南日报记者从省委宣传部获悉,国务院新闻办公室将于4月11日(星期四)上午10时30分举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会(第九场)。届时,省委副书记、省长刘小明将围绕“全面深化改革开放 加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港”作主发布并答记者问。

副省长、省科技厅厅长谢京,省委副秘书长、省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关继荣,省政府副秘书长、省营商环建设厅厅长陈际阳也将到场,回答记者提问。

本场新闻发布会将通过国务院新闻办公室“中国发布”App的直播栏目,人民网海南频道,新华网海南频道,国新网,中国网,“海南发布”(抖音、快手、视

频号),三沙卫视(客户端、抖音、快手、视频号),海南新闻联播(抖音、快手、视频号),海南日报(客户端、抖音、视频号、微博、今日头条),海南广播电视台新媒体(网台、客户端、抖音、快手、视频号、微博、今日头条、腾讯新闻、新浪看点),海南省融媒体中心(新海南客户端、南海网、南国都市报、海南国际传播中心)等网络平台进行直播,敬请关注。

导读

第四届消博会
首批国外珠宝展品入琼
将呈现一场主题为“保护”的珠宝展

A02

中国国际消费品博览会
CHINA INTERNATIONAL CONSUMER PRODUCTS EXPO
第四届消博会
开幕还有 2 天
2024年4月13-18日 中国·海南
主办单位:中华人民共和国商务部 海南省人民政府